

Tek. Nemzeti Múzeumnak Budapest. Bérméltve.

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
 Egy hónap 2 P
 Három hónap 6 P
Előfizetés vidéken:
 Egy hónap 2 P 50 f
 Három hónap 7 P 50 f
 Helyi ár: 8 fillér. Vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth uca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Ne legyünk mindenaron elfogultak.

Zsitvay Leo igen kiváló büntetőjogász és ideális főtárgyalásvezető elnök volt. Melegszívű, okos, a csontja velejéig igazságos, de kérelhetetlen szigorú ember. Most, hogy szó van arról, miszerint fia Zsitvay Tibor képviselőházi elnök nevezetnének ki igazságügy-miniszterre, a liberális és demokrata újságok sűrűn idézgetik nagynevű atyja és az ő szellemének érvényesülését kívánják látni Zsitvay Tiborban. — Valószínű, hogy amint mondanak szokták az alma nem esett messze a fájától és Zsitvay Tiborban is érvényesülni fognak az atyóroklott nemes tulajdonságok, amint hogy eddigi közéleti tevékenysége granacia arra nézve, hogy közmegelegedésre fogja megülni az igazságügyminiszteri székét is. Nem akarjuk párhuzamba állítani az apát és fiút, mindazonáltal konstataálni kívánjuk, hogy lényeges különbséget szab kettőjük működése közt az idő. Zsitvay Leo Nagy-Magyarországnak volt egyik jogász kiadványa. Elhunyt a óta azonban nagyot változott a világ sora, egészen bizonyosra vehető, hogy az elmúlt 14 év tanúságai sok tekintetben meggondolásra kényszerítettek mindazokat, akiket ma a szólás és sajtószabadság ideális bajnokaiként emlegetnek.

Mindezeket csak egész általánosságban jegyezzük meg feleletül azokra a céltatosan áradó cikkekre, melyek Zsitvay Tibor igazságügyminiszterségének hírére, Zsitvay Leóval kapcsolatosan megjelennek. Nyilvánvalóan azzal a rendeltetéssel, hogy az atya emlékének idézgetésével befolyásolni igyekezzenek a leendő igazságügyminisztert. Erre valóban semmi szükség sincsen, mert az egészen bizonyos, hogy Zsitvay Tibor nem az újságokból fogja megtartani atyja emlékének tiszteletét, hiszen abba ipso facto beleszületett épp úgy, mint ahogy már a szülői háznál belenevelődött az a szellem, ami atyjának jellemző sajátossága volt. De az is valószínű, hogy közvetlen közelről élve át a nemzet megrázkódtató évek sorozatát, a történetek és a tények nem suhantak nyomtalanul át életmódján és felfogásán, amint hogy az igazi politikus konkrét teendőit sohasem az absztrakt doktrínák, hanem a kor szelleme és szükségletei állapítják meg.

Ismételjük, hogy mindezeket csak általánosságban jegyezzük meg, mert hisz a még ki sem nevezett Zsitvay Tibor igazságügyi programját nem tartozunk azok közé a sajtóorganumok közé, amelyek mindig bizonyos preokkupációval tárgyalnak közéleti férfiakat programokat és eseményeket, mint ahogy például épp most történik a sajtójavaslattal, amelynek még tervezetét sem ismerheti egyik sem a sajtóorganumok közül, egyes lapok mégis kigyót-bekát rákiltanak, anélkül, hogy arra egyéb okuk lenne, mint az általuk szélteben-hosszában gyakorolt preokkupáció görcs. Ez pedig minden tárgyilagosságot már eleve kizár.

Jugoszláviában Sándor király eltörölte az alkotmányt és katonai diktatúrát léptetett életbe.

Örökös királyságnak deklarálták az SHS. királyságot és szigorú törvényt hoztak az állami rend védelmére. A király proklamációban közölte a néppel az abszolútizmus bevezetését. A jugoszláv államcsiny fiaisa külföldi sajtóban.

Belgrád, jan. 7. A szombatról vasárnapra virradó éjszaka történelmi fordulatot jelent Jugoszlávia életében Sándor király népehez intézett proklamációban kijelenti, hogy elérkezett nek látja a pillanatot amikor a nép és király között meg kell szűnnie a parlamentárizmus közvetítő szerepének. A jugoszláv nép belátja, hogy az eddig követett út járhatatlan.

A parlamentárizmust az országban a politikai szenvedélyek annyira lejáraták, hogy minden eredményes munka lehetetlenné vált. A parlamentárizmus a nemzet egységét veszélyezteti. Minthogy pedig a király feladata éppen a nemzet egysége felélt öröködni, új utra kellett lépnie.

Az óriási jelentőségű események villámgyorsan követték egymást.

A közvélemény csak szombaton éjszaka riadt rá, hogy nagy dolgok mehetnek végbe, amikor kiderült, hogy

Zsifkovics Péter tábornok miniszterelnökségével új kormányt

nevezett ki a király.

A kinevezés bizonyos titokzatosság mellett történt. Este ugyan feltűnt, hogy több politikus és közéleti szereplő érkezik a királyi udvarba, de az emberek csak akkor gondoltak arra, hogy talán meg alakult az új kormány, amikor az udvarhoz hívták a miniszteri eskütételnél szokás szerint közreműködő lelkészeket.

Vasárnap reggelre azután Belgrád szenzációra ébredt.

Az utcákon mindenütt plakátok voltak kifüggesztve, amelyek Sándor király kiáltványát tartalmazták. A plakátokat még a hajnali órákban ragasztották ki szerte az utcákon. A kiáltványt rendkívüli kiadásban első alodalon közölte a hivatalos lap is, együdején az új kormányt kinevező királyi kéziratokkal, s ama beszéd szövegével, amellyel a király az eskütétel után üdvözölte az új kormány tagjait.

Sándor proklamációja a következő képpen hangzik:

SÁNDOR KIÁLTVÁNYA.

— Kedves népemnek, minden szerbnek, horvátnak és szlovénnek!

— A nemzet és az állam legnagyobb érdekei, valamint jövőjük arra készítettek, hogy mint uralkodó és mint az ország fia, közvetlenül forduljak a nemzethez és

és nyíltan és őszintén megmondjam, mit parancsol nekem e pillanatban lelkiismeretem és hazaszeretetem.

— Eljött az óra, amikor a nép és a király között nem lehet közvetítő és nem is kell közvetítőnek lenni. Sok fáradozás folyamán és sok türelem árán, amelynek bizonyosságát adtam magas tisztem ellátása során, tépte a lelketem hazafias, munkás, de már-már elgyengült és néptömegeinek panasza, amit természetes és egészséges ítélőképességével már régen belátta, hogy nem lehet az eddig követett utat folytatni.

— Az a reményem, egyuttal népemé is, hogy belső politikai életünk fejlődése magával hozza a rendet és a konszolidációt az állam helyzetében nem valósult meg. A parlamenti helyzet és minden politikai nézet

egyre inkább negatív jelleget ölt, a melynek a nép és az állam ezidőszent csupán kárát vallja. Hívenformán **veszedelemben forog az állam minden hasznos intézménye,**

azok haladása és egész nemzeti életünk fejlődése. Országunkban ez az egészségtelen politikai helyzet nemcsak arra alkalmas, hogy károsan ítéljék meg belső életünket és haladásunkat, hanem káros államunk külpolitikai viszonyainak rendezésére és kifejlesztésére, valamint külföldi tekintélyünk és hífelünk megerősödésére.

— A parlamentárizmus, amely mint politikai eszköz fájdalommal gyászolt apám hagyatéka, megmaradt az én eszményemnek is. A politikai szenvedélyektől elvakultak azonban olyan mértékben kezdtek vele visszaélni, hogy államunkban minden hasznos munka akadályává lett.

— Sajnálatos viszályokdások és a szkupstinal események megrendítették a nép hitét ez intézmény hasznosságában.

— A pártok és az egyesek közötti megértés vagy csak a legközönsége-

sebb összeköttetés is teljesen lehetlenné vált.

— A parlamentárizmus távol állván a nemzet és az állam egységének megerősítésétől és eszméjének kifejlesztésétől, a mai állapotjában már a nemzet lelki szétziláltságát és egységének megbontását kezdi előidézni.

Szent kötelességem minden eszközzel megvédeni a nemzet és az állam egységét.

— Eltökéltem, hogy e feladatomat habozás nélkül teljesítem. Népem egyesülését épségben tartani és megtartani az állam egységét, uralkodásom legfőbb eszménye. Hasonlóképpen ennek kell a legfőbb törvénynek lenni nemcsak számomra, hanem mindenki számára. Ezt parancsolja rám népem és a történelem előtt a felelősség tudata, a hazaszeretet és a kegyeletes hála a számtalan értékes áldozat iránt, akik ezért az eszményért estek el.

— Ha ezeken a bajokon az eddigi módszer szerint parlamentáris kormányok kicserélésével, vagy új törvényhozói választásokkal akarnánk segíteni, ez azt jelentené, hogy értékes időt pazaroltunk el hiu kísérletekre, amelyek már eddig is több évünket felemésztették.

— A munka új módszereit kell megtalálnunk és új ösvényeket kell törni. Meggyőződésem, hogy e komoly pillanatban minden szerb, horvát és szlovén polgár megérti, királyának ezt az őszinte szavát és hogy a leg-hűségesebben segítségemre lesznek további fáradozásaimban. Egyedül arra törekszem, hogy a legrövidebb időn belül elérjem az állami közigazgatás intézményes megvalósulását és az államnak olyan megszervezését, amely a legjobban megfelel a lakosság általános szükségleteinek és az állam érdekeinek.

— **Következésképpen elhatároztam és kimondom, hogy a Szerb-Horvát-Szlovén királyság 1921. június 28-iki alkotmánya nincs többé érvényben.**

— **Az ország minden törvénye érvényben marad mindaddig, amíg — ha ennek szüksége felmerül — rendelettemmel meg nem szűn-**

teltem érvényességét.

— Az új törvényeket a jövőben hasonló úkázal fogom kihirdetni.
— Az 1927. szeptember 11-én megválasztott szkupstinát feloszlatom.
— Amikor ezt az elhatározásomat közlöm népemmel, megparancsoltam az állam minden hatóságának, hogy ehhez alkalmazkodjék és mindenkinek és minden egyesnek, hogy tartsa tisztelben és engedelmeskedjék annak.

Kelt Belgrád, 1929. január 6-án.

Sándor s. k.

Az új kormány a következőképpen alakult meg:

Miniszterelnök és belügyminiszter: Zsifkovics Péter hadosztálytábornok, a királyi gárda parancsnoka.

Külgyminiszter: Marinkovics, aki a lemondott kormányban ugyanezt a tárcát viselte.

„A miniszterek egyedül nekem tartoznak felelősséggel..”

Belgrád, jan. 6. Szombaton az éjleli órákban az udvarhoz hívták a miniszteri esküttételnek szokás szerint közreműködő lelkészeket, akiknek közreműködésével az új miniszterek a király kezébe tették az esküt. A miniszterek esküttétele után Sándor király beszédet intézett az új kormány tagjaihoz. A király hivatkozott arra, hogy a válság megoldását parlamenten uton nem lehetett megtalálni. Ezért határozta el, hogy más uton keres orvoslást az állam és nép bajaira. A király ezután így folytatta:

— Minthogy a miniszterek egyedül nekem tartoznak felelősséggel, Önök mindgyike a hatáskörében a legmagasabb állami tekintélyt képviseli.

AZ ELSŐ NÉGY KIRÁLYI UKÁZ.

Belgrád, jan. 7. A hivatalos lap közli a királyi ukázzal hozott négy első törvényt. Az első ukáz a régi alkotmánnyal szemben, amely szerint Jugoszlávia alkotmányos parlamentaris, örökös monarchia, megállapítja, hogy

az örökös monarchia és minden hatalom birtokosa a király.

A király hozza és hirdeti ki a törvényeket. Az ukáz ezután felsorolja a felségjogokat, intézkedik a trónörökös rendjéről, a király helyettesítéséről és kimondja, hogy a miniszterek kizárólag a királynak felelősök.

A második törvényben a korábbi államvédelmi törvényt hirdeti ki újból. Eszerint feloszlatták mindazokat a pártokat, amelyek vallási vagy nemzetiségi alapon szerveztek.

A harmadik törvény a sajtótörvény módosításáról szól és sok szigorító rendszabályt tartalmaz.

A negyedik törvény feloszlatta a községi és megyei képviselőket. Belgrádban, Zágrábban és Laibachban képviselőtestületeket a király, másutt a főispán nevezi ki.

Közlekedésügyi miniszter: Korosec, volt miniszterelnök.

Hadügyminiszter és tengerészeti miniszter: Hadzics.

Pénzügyminiszter: Sevriuga, a jugoszláv bankok szövetségének alelnöke.

Szociálpolitikai miniszter: Drinkovics.

Közoktatásügyi: Maximovics, volt miniszter.

Vatfásügyi: Laupovics, az államtanács alelnöke.

Igazságügyi: Szrskies.

Közegészségügyi: Kruly, volt miniszter.

Erdésszet, bányászat és ideiglenes agrárreform: Rudivojevic.

Posta-, táviró- és közmunkaügyi (ideiglenesen) Szavkovics.

Földmivélsügyi: Franges zágrábi egyetemi tanár.

Önöknek és alárendeltjeiknek minden elhatározásukban és cselekvésükben csupán a szolgálat érdekének és az állam érdekének sugallatára kell hallgatniok. Ilyenformán megteremt az egész lakosság bizalmát a hatóságokkal szemben, valamint tartósan biztosítja azt az érzést, hogy államunkban a legteljesebb törvényesség és az abszolút egyenlőség uralkodik. Elvárom Önöktől, hogy az egyetértést fogják ápolni, valamenyny szorb, horvát és szlovén nemzetiségűeknek és egyenjogúságának szellemében.

A király végül felhívta a minisztereket, hogy támogassák munkájában.

Budapest, jan. 7. Belgrádi hírek szerint az új kormány megalakulását mindenütt osztatlan szimpátiával fogadták. A világsajtó is behatóan foglalkozik a jugoszláv eseményekkel. Bécsi vezetőlapok megállapítják, hogy

a harcban Zágráb győzött, a magyar kisebbségeket a diktatura bevezetése azonban váratlanul érte

és attól tartanak, hogy rendelkezései megsemmisítik az eddig kivívott kisebbségi jogokat.

Budapest, jan. 7. Zágrábban Macek dr., a horvátok vezére a sajtónak kijelentette, hogy az az alkotmány, amelynek alapján a horvát népet elnyomták, a porba hullott. Egész Zágrábban izgalmas vitaközö csoportok alakultak az uccákon, amelyek azonban nem örvendeztek annyira a sajtó és a véleményszabadság korlátozását jelentő diktatorikus rendszabályoknak, mint ahogy azt a világba röpitették Belgrádból, mert hiszen a horvát nép ideálja szabad és független Horvát ország ugyanolyan távolságban áll a megvalósulástól, mint a parlamenti kormányzat idején volt.

Kiutalták a város 25 ezer pengős segélyét a debreceni Augustus szanatóriumnak.**Elkészültek a szanatórium kibővítési munkálataival.**

A József királyi herceg szanatórium egyesület debreceni Augustus szanatóriumát a város évente segélyben szokta részesíteni. A múlt évben a város 25 ezer pengőt szavazott meg az Augustus szanatórium kibővítésére. Az erre vonatkozó közgyűlési határozatot a belügyminiszter már jóvá is hagyta.

Most a szanatórium egyesület újabb beadványa alapján a városi tanács utasította a számvevőseget, hogy a 25 ezer pengőt, amely összege a költségvetésben meg van a fedezet, utalja ki a szanatórium egyesületnek. Ugyanekkor az előadó javaslatára a tanács fel-

hívta a szanatórium egyesület vezetőjét, értesítse a várost arról, hogy megtörtént-e az Augustus szanatórium kibővítése, mert ha igen, a város gyakorolni kívánja elhelyezési jogát.

Debrecen városának az évi segélyezés ellenében eddig 10 ágy állott rendelkezésére a szanatóriumban. A 25 ezer pengő építési segély után még öt, összesen tehát 15 ágy fog rendelkezésére állani.

Értesülésünk szerint az Augustus szanatórium bővítési munkálatait a múlt évben befejezték.

Spitzbergák mellett cápát fogtak.**Gyomrában a viatikus keztyűt találták. Amundsené vagy valamelyik társáé**

Páris, jan. 7. A Quotidien jelenti Kopenhágából: Oernulf norvég halászhajó kapitánya a Spitzbergák közelében halászott, közben egy cápát fogtak. A cápa felboncolásakor gyom-

rában egy eviatikus keztyűt találtak. A hajó személyzete meg van győződve arról, hogy ez vagy Amundsené, vagy valamelyik társáé.

Rendkívüli sikere volt a Katholikus Figyelő irodalmi estjének.**Tüntető lelkesedés, tomboló tapsvihar, az elismerés éjlen orkánja zúgott fel a műsorszámok után.**

Irodalmi estnek mostanában megközelítőleg se volt olyan nagy sikere, mint az Arany-Bika disztermében vasárnap este valóban díszes, előkelő közönség lelkes érdeklődés és határtalan elismerése mellett lezajlott, a Katholikus Figyelő agilis szerkesztője által helyes érzéssel, jóízűséggel megrendezett nagyszerű estének. Bizonyos, hogy a műsornak hatalmas mágnesei voltak, de az is bizonyos, hogy irodalmi és művészi értékeket kapott és élvezett a közönség. Csudálatos csak az, hogy jórészt azoknak, akik irodalmi paláttal szeretnek takarózni, nem láttuk ott, sőt a par excellence intelligens közönség sorában nem láttuk a város képviselőit sem, pedig a sorrenden ott szerepelt Magyarország egyik legnagyobb élő költője: Mécs László is.

Mindjárt azon kezdjük, hogy a Szent László Dalegyet Vegyeskara Kolwentz Rezső karnagy mesteri vezénylete mellett nagy hatással nyitotta meg az estét s utána közvetlenül a pódiumra lépő Mécs Lászlót, a fiatal, szökehajú fehér költőpapot olyan elementáris tapsviharral üdvözölte a közönség, amelyet — pedig ott elég sok taps hangzott el, — az Arany-Bika diszterme még nem hallott. Megilletődötten állott a fényárban uszó pódiumon a glóriás sikerekben gazdag poéta és hallgatta a dicsőség legszebb zenéjét: a lelkesedésnek, az elismerésnek, a csulálatnak és a megbecsülésnek perceként át szakadatlanul tartó éjlen riadóját és tapsorkánját. És ez a viharzó lelkesedés Mécs László mélységeiben és szépségeiben csudálatosan gazdag poémái után még elementárisabb erővel fokozódott. Élő költőt még ugy nem rajongott és elismerésével még ugy nem hódolt előtte közönség, mint Mécs László előtt. De így van vele mindenütt, ahol csak az országban fellép, Miskolcra négy napig el se akarták engedni.

Utána P. Zadravetz István püspök

lépett a pódiumra s a díszes közönség egyszerre felállva ünnepelte beszéde előtt. Ez az ünnepelés felfokozódott nagyszerű és épen olyan értékes, mint amelyen tartalmas beszéde után. Lenyűgöző hatással keríti gondolatai és érzései hatalmába a hallgatót, mélyszépséges igazságai előtt meghódolnak hallgatói, költői szépségeiben gazdag keretet ad minden gondolatának s olyan szónoki készséggel, annyi szívvel, melegséggel s lendülettel adja elő, hogy a publikum elmélyülten kerül igazságainak bűvös hatása alá. Krisztusban való megújulásról beszélt, senki se vette észre, hogy egy óra hosszáig, elhallgatták volna kitudja meddig. Tombolva ünnepelték és tapsolták, mikor szerényen a helyére ment.

Alaposan kijutott az elismerés tapsorkánjából Laurisn Lajosnak, a magy. kir. Operaház kitűnő hőstenorjának is, akit minden énekszáma után melegen ünnepelt a közönség. Különösen Kacsóh Pongrácz Magyarország című dalával ért el frenetikus hatást. Szébbnél-szebb énekszámai után egyáltalában nem akarták leereszteni a pódiumról és nyakra-főre követelte tőle a sok ráadás az igazi szép énekre olyan nagyon éhes debreceni közönség.

Az igazán kivételes irodalmi estéről a legnagyobb elismeréssel távozott a tenger közönség s végig a teremből le a lépcsősoron, a hall-on át hullámzó áradatból csak a dicséret áradozását lehetett hallani.

ELITÉLT HÁZASSÁGSZÉDELGŐ.

Budapest, jan. 7. A budapesti büntetőtörvényszék ma Herschdorfer János ügynököt 8 hónapi börtönbüntetésre ítélte el házasságszédelgés miatt. Herschdorfer dr. Horváth Gyulána temesvári földbirtokosnőtől 43 ezer pengő hozományelőleget vett fel, de feleségül nem vette. Az ügyész és az elítélt felebbezték.

Szolid szabott árák!	<p>IZLÉSES PULLOWEREK KORCSOLYAGARNITURAK MELLÉNYEK Márton Gyula és Fiánál, Piac ucca</p>	Szolid szabott árák!
----------------------	--	----------------------

A JÖVŐ KEDDEN RENDKÍVÜLI KÖZGYŰLÉST TART A VÁROS.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága január hónapban rendkívüli közgyűlést tart, melyen több nagyon fontos és sürgős ügyet akarnak elintézni. Így többek között az OFB telekmegváltási ármegállapítás ügyében egy háromtagú bizottságot kell kiküldeni, amelynek feladata lesz a városi tanácsal egyetemben határozni a telekmegváltási ügyekben. Ugyancsak a rendkívüli közgyűlés foglalkozik a ref. és a kath. egyházak azon kérelmével, amelyben három, illetve négy iskola részére telket kérnek.

SOPRON MEGYE NYUGALMAZOTT ALISPANJA MEGHALT.

Sopron, jan. 7. Simonyi Hajas Antal Sopron megye ny. alispánja, több kitüntetés tulajdonosa 72 éves korában, hosszas szenvedés után elhunyt.

ADY-EST A ZENEDEBEN.

A debreceni magántisztviselők első Ady-estje vasárnap este zajlott le a zeneiskola dísztermében, nagy sikerrel. Az est ünnepi bevezetőjét Fáy Árpád, a magántisztviselők szeminaryumi bizottságának elnöke mondta és Ady szellemének meghamisítóiáról beszélt.

Ascher Oszkár előadóművész ezuttal Ady néhány versét tolmácsolta a közönség osztatlan tetszésére.

F. Farkas Rózsi szép sikert aratott néhány Ady verssel.

Falk László zeneszerző három új szerzeményű Ady-dalát Simon István kitűnő bariton hangján adta elő a szerző zongora kíséretével.

Szentgyörgyi J. Mária egy Révész miniatűr adott elő, nagy intelligenciával érzékeltetve Révész Béla stílusának szépségeit.

Az est legkiemelkedőbb eseménye Révész Béla közreműködése volt. A debreceni közönségnek ez volt a legelső találkozási Ady Endre legigazibb barátjával. Ady halhatatlanságának útját igyekezett személyes élményeiből felvívítani.

Este a szereplők tiszteletére banket volt.

A MÁV. GÉPGYÁR INDIABA SZÁLLT.

Budapest, jan. 7. A brittandiai kormány a Máv. gépgyárnál nagyobb megrendeléseket tett. A Máv. gépgyár a múlt évben több mint 10 ezer angol font értékű gépet exportált.

TIZENKÉTEZER ALDOZATA VAN MÁR AZ AMERIKAI INFLUENZA-JÁRVÁNYNAK.

Washington, jan. 7. A náthajárvány az utóbbi kilenc héten 12.000 emberáldozatot követelt. A retentó járvány még mindig terjedőben van.

Csapó-ucca 67
Bálint József
asztalos
ajánlja szívesen
készítésű batorait.

REPÜLŐGÉPSZERENCSETLENSÉG ÉRTE LIPÓT SZALVÁTOR KIRÁLYI HERCEG FIAIT.

Páris, jan. 7. Dijon mellett lezuhant egy kétfedelű utasszállító repülőgép, amelyen IV. Károly király két unokaöccse, Ferenc és Antal hercegek, Lipót Szalvátor királyi herceg fiai utaztak. A repülőgép teljesen összetört, a két herceg azonban csak kisebb sérüléseket szenvedett. Sérüléseikkel a dijoni kórházba szállították őket.

VÉGETEK A PILISVÖRÖSVÁRI BÁNYÁSZ SZTRAJK.

Budapest, jan. 7. A pilisvörösvári bányászok holnap hajlandók a munkát megkezdeni.

A TAVASSZAL TÁRGYALJÁK AZ EMBEREVŐ CIGANYOK BÜNYGÉT.

Kassa, jan. 7. A kassai tavaszi esküdtzéki ciklus egyetlen tárgya a szépsii cigány kannibálok bünyége lesz. Az emberevő cigányok bünyerőnek tárgyalása egy hónapig fog tartani. A törvényszék tanácsának valamennyi tagja magyarul tudó bíró lesz s így az esküdtteket is a kassai magyarok sorából fogják kisorsolni. A vádlottak nagy számára való tekintettel a főtárgyalást a kassai ítéltábla nagy tárgyalótermében tartják meg.

A miniszterelnök átvette hivatala vezetését.

Budapest, jan. 7. A miniszterelnök a ma déli órákban átvette hivatala vezetését.

A miniszterelnök ma Wekerle Sándor pénzügyminiszterrel tárgyalt hosszasan, aki tájékoztatta a miniszterelnököt az 1929-30 évi költségvetés összeállítására, jelenlegi állásáról.

11 óra után Zsitvay Tibor kereste fel a miniszterelnököt és több mint 3

óra hosszat folytatott tanácskozást vele. A tanácskozás után Zsitvay Tibor közölte az újságírókkal, hogy a Ház munkarendjét tárgyalta meg a miniszterelnökkel. Közölte, hogy a január 15-iki ülést megnyitja és vezetni is fogja. Arra vonatkozólag, hogy a miniszterelnök felajánlotta-e Zsitvay Tibornak az igazságügyi tárcát, a házelnök nem nyilatkozott.

A református Jótékony Nőegylet táncos estélye január 12-én este 8 órakor a Helyőrségi Tisztikaszínió helyiségében.

Mint már többször jeleztük a Jótékony Nőegylet műsoros estélye elragadóan szép lesz. „A magyar rapszódia” című kis irredenta színmű Szilágyi Rácz Imre helybeli ismert jeles tollíró műve. Igazi magyar levegőjű és izzó magyar faj szeretet árad kiminden szavából. A szereplők Besse Miklós rendezésében nagy ambícióval készülnek rá, névszerint: Dr. Szabó Gusztánné, dr. Mayer Sándorné, Horváth Antal századosné, P. Kovássy Irén, Fehér Klára, Robinson Pöszli, Lovassy Gitta, Szatmáry Kálmán, Rózsa Tibor, szentpályi Gavallér Lajos, P. Nagy Elemér, Besse Miklós. A darab keretében egy arató ünnepély játszódik le teljes stilszerűséggel, melynek rigmust mondó szereplői: Komoróczy Bözse és Török Ferenc. Arató párok: Füstös Blanka, Vidoni Rinaldó, Kovács Duci, Boross

István, Des Combes Aliz, Papp Gyula, Löködy Rózsi, Rauch Károly, Vidoni Emma, Szofál Aladár.

Szintén a darab keretében lesz még angol tánc: Szentgyörgyi Kató, Horváth László, Teresztényi Kató. Grottesk énekes, táncos jelent előadják: Lovassy Gitta, Rudolff Klára, Rózsa Tibor, Toroczky Tibor s végül a tancgót lejtik: Czako Illi és Rézner Viktor. Strausz valcert: Balogh Inci és Preinesberger Andor táncolják.

A különböző táncokat, énekes táncos jeleneteket Ch. Perczel Karola tanítja be az ő páratlan kvalitásával. Prologót mond Papp Kató. A műsor lezajlása után kezdődik a tánc, vacserázás, mely a Németh Nándor konyháját és ügyességét fogja dicsérni. Egyszerűen hájos házas lesz a mulatság, a melyet a Nőegylet már más alkalommal



is rendezett. Aki szépet akar látni és jól akar mulatni, nem mulassa el e ritka alkalmat és jelenjen meg a Nőegylet estélyén. Jegyek Balogh és Kiskó üzletében, Piac u., Városháza épület és az elnökségnél kapható. Üllőhely 3 P, állóhely 1 P, táncosjegy 1 P. Kezdeté 8 órakor.

A PÁLYAUDVARON, MIKOR LESZÁLLT A VONATRÓL, ÖSSZESETT ÉS MEGHALT.

Budapest, jan. 7. Laufer Antalné 70 éves asszony hétfőn délelőtt a kaposvári vonattal megérkezett a budapesti keleti pályaudvarra. Leszállt a vonatról összesett és meghalt.

KETTŐS GÁZMERGEZÉS A VARGA UCCAI AUTÓGARÁZSBAN

Sinay Miklós Varga ucca 27. számú házában levő autógarázsban tegnap este baleset történt. Az autók kipufogó szelepeknél ikómlő gáztól rosszul lett a garázsban tartózkodó Sinay Tivadar és Madarász Gyula.

A mentők részesítették segélyben a gázmérgezést kapott Sinay Tivadart és Madarász Gyulát. A balesetet bejelentették a rendőrségnek is, ahol megindították a nyomozást.

Bőrönd és bőrdíszművészet
Csak képesített bőröndösmesternél vásárolhat **FEUERMANN** bizalommal
PIAC U. 26. Gambrinus passage.

Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!
M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:
FEHÉRTÓI DÁNIEL temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-55.

NAPIHIREK

Időjárás. Hideg és többnyire derült idő, helyenként köddel.

A Kath. Otthon új székháza alapja javára befizetett önkéntes adományok: dr. Rott Nándor veszpr. püspök, Léki Kornél 100—100 P., Kegyesrend főnöke, gróf Zichy Gyula kal. ér. s., Polgár Gyula, dr. Glatfelder Gyula csan. püspök 50—50 P., Virág Ferenc pécsi püspök, Szabó János, N. N. 20—20 P., Varju Lajos, Szentgyörgyi Lajos, Szabó Frigyes, dr. Schütz Antal 10—10 P., dr. Jászai Rezső, Biró Imre, Hannig István, dr. Vörös Cyrill, Bontó József, Simonides István, dr. Balanyi György, dr. Lóky Béla, N. N. 5—5 P., id. Németh Jenő, Szomolányi József, dr. Halanka Gyula, dr. Ferenczi Zoltán 3—3 pengő, dr. Karl János, Pócsik Lénárd, Zimányi Gyula, dr. Tomek Vince, Kövesi Lajos 2—2 P., dr. Sik Sándor, Kiss József, dr. Bátor József 1—1 P., összesen: 570 pengő. Az eddig befizetett adományok: 4258 pengő.

Újabb uccai illemhelyeket állítanak fel. Debrecen városa a múlt évben tervbe vette, hogy újabb három uccai illemhelyet állít fel. Az egyiket a Ferenc József uton a Passzász lejárója helyére, a másikat a Széchenyi uca végére tervezték, míg a harmadik helyét még nem jelölték ki. Időközben azonban a Ferenc József uti illemhely felállítását elejtették s így most csupán a Széchenyi uca végén felállítandó illemhely terve végleges. A másik kettőre vonatkozólag majd a takarékosági bizottság előterjesztése alapján fognak dönteni.

Gazdasági cseléd és munkás jutalmazás. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter abból a célból, hogy a gazdasági cselédeknek, gazdasági munkásoknak és földmunkásoknak serkentő példát nyújtson és hogy a becsületesebb és hűségesebb szolgálat a gazdasági munka vállalók körében erkölcsi elismerést is nyerjen, az olyan gazdasági cselédek és munkások, illetőleg földmunkások részére, akik az egyhelyben töltött hosszú szolgálat, illetve munkásságuk, magatartásuk és jóra valósságuk által társaik közül kiűntek, az 1929. évben is hűségesebb szolgálatuk elismeréseképpen pénzbeli jutalmat és elismerő oklevelet kíván adományozni. E célból: a jutalmazásra javaslatba hozandó egyének nevét, lakhelyét, személyi adatait szolgálattól viszonyuk körülírása mellett az illetékes törvényhatóság főispánjával, vagy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarával vagy a gazdasági egyesület elnökével kell az érdekelteknek legkésőbb 1929. március hó 1-ig közölni.

Távollétem alatt nagyszámmal jelentkező t. hölgyek szives tudomására hozom, hogy hazaérkeztem és készséggel állok rendelkezésre. Bárdos Bijou.

Gondos szülők
a Kölcsonyi Segélyező-Egylet
takarékperselyével
lepi meg
gyermeküket.

A perselyek alapbetétje 6 pengő, amely összeg a betevő javára azonnal kamatozik. A persely havonként legalább egyszer a szövetkezet pénztárához behozandó, hogy itt az összegyűjtött pénz a betétkönyvecskébe kamatozás céljából beírható legyen. A persely használata díjtalan.

Debrecenben a Függetlenségi kör február 2-án és 3-án nagyszabású revíziós ünnepséget rendez.

Nagy Emil és Rassay Károlyt szeretnék megnyerni a revíziós nap szó-nokaiul.

A debreceni Függetlenségi-kör abból az alkalomból, hogy Rothermere lordot, a magyar revíziós mozgalom nagyte-kintélyű támogatóját Debrecen város közönsége díszpolgárává választotta és zászlót ajánlott fel a tiszteletére, február 2-án és 3-án Debrecenben nagyszabású revíziós ünnepségeket rendez, amelyek országos jelentőségű események színhelyévé avatnák a Hajdúság szívet.

Az eddigi tervek szerint február 2-án az Arany-Bika szálló dísztermében fényes műsoros estély lenne, amelyet a Csokonai színház művészeinek közre-

működésével tartanának meg.

A tulajdonképeni revíziós nap február 3-án lenne, amelyre a fővárosból is igen sok előkelőség fog lejönni. A revíziós ünnepségek rendezői erre az alkalomra meghívják Debrecenbe dr. Nagy Emil volt igazságügyminisztert, a revíziós mozgalom egyik leglelkesebb harcosát. Valószínű, hogy az ünnepségekben részt vesz dr. Rassay Károly országgyűlési képviselő is.

A Függetlenségi-körben tegnap választmányi ülés volt, amelyen részleteiben is foglalkoztak a debreceni revíziós ünnepségek előkészítésével.

Meghalt Nikolaj Nikolajevics nagyherceg, a cári haderő volt parancsnoka.

Páris, jan. 6. Nikolaj Nikolajevics nagyherceg, Miklós volt orosz cár nagybátyja, szombaton este Antibesben hetvenkét éves korában meghalt.

A világháború elején Nikolaj Nikolajevics az orosz hadsereg generalizmusza volt. A forradalom kitörése után Dél-Franciaországba menekült. A francia lapok azt írják, hogy a világháború egyik legnagyobb startgája volt.

A nagyherceg néhány héttel ezelőtt súlyos tüdőgyulladásban betegedett meg. Magas korára való tekintettel, kezdetől fogva igen aggodtak életéért. Őt orvos kezelte, közöttük egy római és egy zágrábi specialista. Néhány

nappal ezelőtt állapotában némi javulás állott be, tegnap azonban nagy gyengeség fogta el. Elgyengült szíve már nem bírta ki a betegséget. A haldokló ágyánál jelen volt felesége, több orosz arisztokrata és volt katonatiszt.

Nikolaj Nikolajevics nagyherceg halála után a volt orosz haderők szervezetének legfőbb parancsnokságát Kutepov tábornok veszi át. Ebben a szervezetben a volt cári hadseregen kívül a Vrangel, Kolcsak és a többi ellenforradalmi haderők tartoznak. Kutepov tábornok a háború alatt déloroszországi front parancsnoka volt és az összeomlás után résztvette a bolsevisták elleni küzdelemben.

Ötvenezer pengő értékű perzsa szőnyeget elsikkasztott egy debreceni szőnyegtisztító.

A legelőkelőbb debreceni családok vannak a károsultak között. — A sikkasztót a rendőrség őrizetbe vette.

Vasárnap délelőtt megjelent a debreceni rendőrség bünyügyi osztályán egy magas állású tisztviselő és feljelentést tett Turi Zoltán Csapó uca 55. szám alatt lakó szőnyegtisztító iparos ellen, aki négy darab perzsa szőnyegjét nyolcezer pengő értékben elsikkasztotta.

A rendőrség a panasz felvétele után azonnal detektiveket küldött ki Turi László Csapó uccai lakására és miután Turit épen otthon találták, felszólították, hogy kövesse őket a rendőrségre.

Turi láthatóan megdöbbenve fogadta a detektivek megjelenését, de ellenkezés nélkül eleget tett a felszólításnak. A rendőrségen Turi beismerte, hogy a négy szőnyeget elsikkasztotta, még pedig olyan formán, hogy mind a négy drága szőnyeget becsapta a zálogházba és az értük kapott pénzt elköltötte.

Beismerő vallomása után a kihallgatást végző rendőrtisztviselő kihirdette előtte, hogy sikkasztás büntette miatt őrizetbe helyezi és mindjárt le is kísérték a rendőrség fogdájába. A sik-

kasztó szőnyegjavító első kihallgatása után a detektivek házkutatást tartottak Turi Zoltán Csapó uccai lakásán, ahol a műhelye is volt s a házkutatás meglepő eredménnyel végződött. A lakásban ugyanis közel tíz darab drágábbnál drágább perzsa és szmirna szőnyeget találtak, azonkívül harminc darab zálogcédulát, amelyek mind egy-egy értékes perzsa, vagy szmirna szőnyeg elzalogosítására vonatkoztak.

A házkutatás eredményét még vasárnap délután összegezték a rendőrségen s ekkor kiderült, hogy

az elzalogosított szőnyegek értéke megközelíti az ötvenezer pengőt

s az értük kapott pénzt Turi mind elköltötte. Turi most már bevallotta, hogy hónapok óta spekulált a hozzá beadott drága szőnyegekkel s a végén nem tudott elszámolni és nem is tudta visszaadni a szőnyeget. Hétfőn délután már kinyomozta a rendőrség, hogy

a károsultak között Debrecen legelőkelőbb családjai szerepelnek.

Hétfőn délig öt károsult jelentkezett a rendőrségen, akiknek egy-egy értékes perzsa szőnyegjéért sikkasztotta el az őrizetbe vett Turi s mindegyikük kára meghaladja az ezer pengőt. A károsultak listáját most állítja össze a rendőrség s épen ezért jelentkezésre szólítja fel mindazokat, akik Turinhoz adták be javítás végett szőnyegjeiket. A rendőrség bünyügyi osztályán egy detektívcsoporthoz foglalkozik a nagyszabású sikkasztással és már is csaknem teljesen tisztázta az egész ügyet.

Szerencse, hogy az elsikkasztott szőnyegek nagyrésztét zálogházba csapta be a sikkasztó s a zálogcédulák egyrésze megkerült, de sok szőnyeget ugy sikkasztott el, hogy ismeretlen embereknek eladta, úgyhogy még orgazdák után is folyik a nyomozás.

Baleset a gázgyárban. Csórián István kocsis a gáz- és villanygyárban másodmagával egy 130 kg. súlyú fűrdökádat akart kivinni a szekérre. A sikos deszkán megcsuszott, lezuhant és oly szerencsétlenül, hogy bal kezét csonttörést szenvedett. Dr. Siegmund Ervin részleges első segélyben a sérültet. Csórián István sérülése négy hét alatt gyógyul.

A debreceni szektáriusok megkezdtek büntetésük kitöltését. A Varjas János orvosmóvendék által alapított vallásos szektá tagjait, mint ismeretes, a debreceni rendőrség tiltott gyűléstartás miatt fejenként 20 napi elzárásra és 100 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletek most jogerőre emelkedtek s azoknak a kitöltését a szektáriusok tegnap kezdték meg.

Nem üres reklám!

Nem hirdetői dícső hímnuszokat, de személyes megtekintés által tesztelt meggyőzően jó és olcsó árúmalról káló és ebédülő berendezések,

ebédülő és futó szőnyegek, függönyök, keserű takarók és mindennemű lakberendezési tárgyak nagy választékban, részletes tájékoztatóra is.

Fenves buteráruház,

Kisimpelemlél.

Hus és zsiradék
valamint
felvágottak, csemegeárak
legelőnyösebben
Horváth Gábor

hentes és csemege üzletében: KOSSUTH UCCA 13. — szerezhető be. Telefon: 6-78. — FÜKÜZLET: Csapó uca 93. sz. Kolbász 2.— pengőtől kezdődőleg kapható. 0-0 0-0

„Erzsébet Királyné Szálló“

Budapest, IV., Egyetem uca 5. szám.

(A Belvárosi Központban.)

60 éve a fővárosi és vidéki urtársasági találkozó helye. — 100 modern kényelmes szoba. — Az Étterem és Kávéházban csendes. — Az Erzsébet-pince a főváros lemegebb szőlője. — Egy pincér rendőrség. POLGÁRI ÁRAK. SZABÓ IMRE, tulajdonos.

KORMÁNYZÓI KITÜNTETÉSEK.

Budapest, jan. 7. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére vörösbényi Angyán Béla dr. és bicskei Séthy Antal dr. igazságügyi államtitkároknak a II. osztályú magyar érdemkeresztet a csillaggal, Sztrache Gusztáv dr.-nak a budapesti kir. ügyészség elnökének és az igazságügyminisztériumban alkalmazott Timkó Zoltán koronaügyész helyettesnek a II. oszt. magyar érdemkeresztet adományozta.

A vádtanács is a komádi pénzhamisítók fogvatartása mellett döntött. — A komádi pénzhamisítók ügyével tegnap délelőtt foglalkozott a debreceni törvényszék vádtanácsa. A vizsgálati fogságba helyezett hat komádi pénzhamisító felfolyamodását a vádtanács elutasította és helybenhagyta a vizsgálóbíró végzését. Így mind a hatan vizsgálati fogságban maradtak a törvényszéki főtárgyalás megtartásáig.

Galánffy Lajos klasszikus zongora estje a zenében február 2-án este nyolckor, jegyek előjegyezhető Springer könyv- és fotoszaküzletében. Telefon 10-57.

A „Nyukosz” debreceni főcsoportja január hó 20-án (vasárnap) délután 4 órakor a városbáza tanácstermében rendes közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitóbeszéd és évi jelentés a főcsoport működéséről. 2. A felügyelőbizottság jelentése. 3. Felmentvény megadása. 4. Tisztújítás: A második alelnök, a felügyelőbizottság és az országos nagyválasztmányba kiküldendő tagok megválasztása és végül, a választmány kiegészítése. 5. Esetleges indítványok, melyek az alapszabályok értelmében írásban legalább 8 nappal a közgyűlés előtt a főcsoporthoz beadandók. A mérleg a főcsoport hivatalos helyiségében (Kossuth uca 11. sz. félemléct, az udvarban) és hivatalos idő alatt (minden kedden délelőtt 11 és 12 óra között) mindenki által betekinthető. Amidőn összes tagjainkat ezen közgyűlésre tisztelettel meghívjuk, egyben felkérjük, hogy azon a határozatképesség biztosítása érdekében minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. A „Nyukosz” debreceni főcsoport elnöksége.

Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók. Singer varrógépek részvénytársaság Debrecen, Piac uca 79.

Nyukosz hírdetmény. 1. A főcsoport folyó hó 8-án (kedden) bajtársias össze jövetelt tart az „Angol Királyné” szálló fehértermében esti 8 órai kezdettel, melyre tagjaink szíves megjelenésüket kérjük. 2. Az 1929. évre járó tagsági díjak befizetése minden kedden délelőtt 11 és 12 óra között a hivatalos helyiségünkben eszközölhető. Elnökség



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

Medvesz
Jezetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

PIAC UCCA 79.

Szekere mellett összezúzva, holtan találtak egy debreceni fuvarosta hosszupályi országúton

Részegen indult el szekerevel Debrecenből és az uton halálos szerencsétlenség érte.

Vasárnap kora reggel a hosszupályi országúton, Debrecenből nem messze egy 40 év körüli földműves holttestére akadtak, akinek az arca a felismerhetlenségig össze volt zúzva.

A testén több helyen erős ütések nyomai látszottak. A cafrangokra szaggatott, vértől teljesen átitatott ruhában fekvő holttest mellett azok az emberek, akik a kora reggeli órákban rábukkantak a borzalmas leltre, rozoga parasztszekeret is találtak, lovak azonban nem voltak eléje fogva.

A titokzatos holttestről a környékbeli tanyaiak nyomban értesítették a debreceni csendőrsöt, ahonnan járőr ment ki a helyszínre. Egyidejűleg pedig a debreceni egyetemi bonctani intézet utasítására a holttestet beszállították Debrecenbe, hogy itt fölboncolják.

A csendőri nyomozás megindítása után Preinesberger Jenő központi vizsgálóbíró vezetésével bizottság szállt ki a helyszínre. A vizsgálat során

megállapították, hogy

a holtan talált ember Joga Bálint, debreceni kocsis, aki a Rigó uca 10. szám alatt lakik.

Azt is sikerült még vasárnap megállapítani, hogy

Joga Bálint nem bünténynek, hanem a saját hibájának esett áldozatul.

Szekerevel ugyanis Debrecenből részegen indult el. A hosszupályi országúton aztán egy zökkenőnél a kocsiüléstől előrebukott, a kocsirol a földre zuhant s a lovak és a szekér keresztülmentek rajta és halálra zúzták. A szekér elé fogott két ló aztán a szerencsétlenség után a megrekedt szekeret, amely egy darabig magával vonszolta Joga összezúzott holttestét, az iстрáng elszakadása után otthagyták.

Ezzel a vizsgálat meg is állapította, hogy a részeg kocsis halála miatt senkit sem terhel gondatlanság s így a további eljárást befejezték. A büntügyi hatóságok megállapítását a boncolás is mindenképpen igazolta.

Vasárnap éjszaka elmebaj tört ki a rendőrség fogdájában a Bercsényi uccal revolveres merénnyel.

A merénnyel átkísérték az ügyészségre, ahol orvosi megfigyelés alá helyezik.

Három napig volt a rendőrség fogdájában Szücs István debreceni hentes, aki a Bercsényi uccán revolveres merénnyel követett el felesége és leánya ellen. Szücs Istvánt a gyilkos merénnyelre vonatkozólag több ízben kihallgatta a rendőrség dr. Kubinyi Béla rendőrfogalmazó, de sehogysem sikerült kivenni Szücs Istvánból, hogy mi vezette a majdnem katasztrófilissá vált véres merénnyel keresztülvételére. A kihallgatások alatt sokszor igen zavarosan viselkedett Szücs István, úgyhogy sokszor a legnagyobb nehézségbe ütközött a vallomási jegyzőkönyv összeállítása, mert egyes kérdésekre teljesen értelmetlen, zavaros választ adott. Eleinte nem tulajdonítottak a rendőrségben nagyobb fontosságot Szücs István zavaros viselkedésének, vasárnap-

ról hétfőre virradó éjszaka azonban a fogházor különös zajra lett figyelmes, amely abból a cellából jött, ahol Szücs István volt lezárva. A fogdában szolgálatot teljesítő rendőr be is nézett a cella ablakán s látta, hogy Szücs István fel s alá rohan a fogdában és közben összefüggéstelen szavakat ordít, valóságos dühroham fogta el s hosszú időbe telt míg lecsendesedett.

Reggel azután jelentést tett a merénnyel különös viselkedéséről, de miután Szücs Istvánt hétfőn dében már át kellett adni az ügyészségnek, a rendőrség nem vizsgálta meg a merénnyel, hanem felhívta az ügyészség figyelmét arra, hogy Szücs István teljesen zavartan kezd viselkedni s orvosi vizsgálat alá kellene venni.

Értesülésünk szerint az ügyészség

a vizsgálóbírói kihallgatás után fogja megfigyelés alá helyezni a merénnyel, hogy megállapítsa tényleg elmebaj tört-e ki rajta vagy csak szimulál.

Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedő egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűvíz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz az által, hogy a beltartalmat kiméletesen távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelenül tették, hogy a Ferenc József víz egész sereg féldoldali hűdésben fekvő betegnél is megtette a kellő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott. — Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Halálozás. Mélységes fájdalomtól lesújtottan, de Isten akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó leányom, testvérünk, sógor-nőnk, nagynénénk, unokahugunk és kedves rokonunk **Kovács Mária** fiatal élete 24-ik évében hosszas gyengélkedés után elhunyt. Istenben bódogult kedves halottunk földi részzeit 1929. január 9-én, szerdán délután 2 órakor fogjuk a Hatvan uca 46-ik számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint a Nagytemplomban tartandó ima után a Kossuth uccal temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat, jóismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1929. január 7-én. Áldás és béke lengjen drága poraira! Bánatos edes apja: id. polg. Kovács Lajos. Testvérei: Sándor, Ferenc nejjével Kovács Erzsébettel, József nejjével Juhász Margittal, László nejjével Nagy Erzsébettel, Lajos nejjével Nagy Zsuzsikkával. Unokahugai: Kovács Katóka, Kovács Irénke, Kovács Katóka. Nagybátyjai és néneji: polg. Albert Ferenc nejjével és gyermekeivel, polg. id. Dobi János nejjével és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csurka „Kegyelet” temető vállalat rendezi.

A Szociális Misszió Társulat f. hó 8-án, délután 5 órakor a Katolikus Othon helyiségében rendes havi gyűlést tart, melyre a tagokat szeretettel meghívja az elnökség.

Elegáns hölgy sajátos egyéniségének megfelelően öltözködik divatosan. Laborfalvy Márkos Lujzánál, Rákóczi uca 41., — minden hölgynek a legjobban illő ruhákat, a legutóbbi divat szerint, meglepően olcsón, úgy készítik, alakítják régiből is, hogy előnyösen és harmónikusan simulnak az egyéniségükhöz. Szabás, varrás tanítás. Menekülteknek, tisztviselőknél árendetmény, részletfizetés.

A gázgyárban kapható:

Elsőrendű, darabos kokszi kicsinyben mázsánként P 7.20
Legalább 100 mázsa vételnél P 6.80
Házhoz szállítás mázsánként P —.25
Kátrány kilogrammonként P —.25
Kátrány nagyban megegyezés szerint.
Műtrágyához kiválóan alkalmas amónium sulphátó kilogrammonként p —.40
és mindezekhez a forgalmi adó.
Telefon: Iroda 74, gyár 8-50.

Kerttulajdonosok! Szőlőgazdák! Trágyát

legolcsóbban kedvező fizetési feltételek mellett 3-6 havi hitelre. Szállítok bármily mennyiséget, vagonként is, fuvarral. Költségvetést díjtalanul csinálók, hívásra megyek. Vállalom kertek, szőlők, gyümölcsösök trágyázását: **NAGY JÁNOS** kertész és trágyakereskedő, **Pacsirta uca. 17. Debrecen.**

Kályhák, tűzhelyek, edények fürdőszoba berendezés

olcsón
KOVÁCS GYULA vasüzlet,
Piac uca 17. szám.

Urtszabóság!
Eredeti angol
különlegességek!

Moskovits József, Piac u. 41.

Telefon: 11-72. Alapítva: 1900.

Pulóverek, harisnyák, kesztyűk.

Szenzációs olcsó árak!

Színház.

Kedd B15) bérletben Remete cse-
ngettyűje.

Szerda d. u. 3 órákor ifjúsági előadás
Szentivánéji álom.

Szerda este C) bérlet Dolly. Operett.
Csütörtök d. u. 3 órákor zóna-előadás
Szentivánéji álom.

Csütörtök este D) bérletben Dolly.
Péntek bérletszünet, tisztviselő-est Régi
nyár.

Szombat bérletszünet Antonia.

REMETE CSENGETTYŰJE.

Hétfőn este Maillard „Remete cse-
ngettyűje” című vigoperáját ujtotta fel
a Csokonai színház. A klasszikus mű
reprise azonban igen széteső előadás-
ban nem érvényesült úgy, mint azt a
Csokonai színház közönsége elvárhatta
volna.

Az egész előadás két részre bont-
ható. A főszereplők Timár Ila, Szigeti
Jenő és Unger István képviselték azt
a nivót, amit Maillard műve megkíván.
Míg Antók Ferenc feltűnő indiszponált-
sággal indult s csak később találta
meg a helyes folytatást úgy áneken,
mint játékokban.

Németh Ila még nem ért el az ének-
kulturában addig a fokig, hogy a meg-
felelő hanganyagot kívánó nehezebb
áriákból álló partitúrát interpretálni
tudta volna. Igyekezett azonban „be-
ugrásszerű” szerepében dícséretre méltó
lenni.

A darab klasszikus zenéjét Szath-
máry Endre karnagy a zenekarral ki-
fogástalanul vezette, a kart azonban
zökkenő nélkül ő sem tudta kellően
szerezetani.

Remete nagy gonddal rendezte a da-
rabot s arról nem tehet, hogy a kar-
talan kellő próba hiányában nem nyúj-
totta a szokott jó teljesítménytét.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma, kedden este B) bérletben megy
a nagysikerű Remete cse-
ngettyűje, — Maillard vigoperája, melyet hosszú idők
után nagy sikerrel elevenítette fel a
Csokonai színház. A szebbnél-szebb
énekszámok interpretálásában termé-
szetesen Timár Ila vezet, aki régen
nem énekelte ennyire hanjához méltó
partit. Méltó társai a sikerben Antók
Ferenc és Unger István, nemkülönben
a beteg Voith Ilonka szerepében fellép
Németh Ila is. Hálás buffo-szerep ju-
tott Szigeti Jenőnek a bérlo figurájá-
ban. A gyönyörű zenéjű vigopera elő-
adását Remete főrendező rendezi és
Szathmáry karnagy vezényli. Jegyek
délelőtt 10—1 óráig és délután 5 órától
válthatók.
Dolly, Hirsch Hugó népszerű operett-

A korosmában szívenlőtte csendőrtársát.

A gyilkos elmenekült. — A csendőrdjőr a közeli erdőben elfogta a tettest.

Zalaegerszeg, jan. 7. Eredics József
csendőrmester és Bujtás József
csendőr Nemesnép községben a dél-
előtti órákban a korosmába tértek be,
ahol nagyobb mennyiségű szeszszital
elfogyasztása után egymással civa-
kodni kezdtek, majd a helyiségből tá-
vozván,

a folyosón Bujtás csendőr Eredics
csendőrmestert minden ok nélkül
szívenlőtte.

Eredics azonnal meghalt. Bujtás a

lévő töltött fegyverrel a közeli erdőbe
menekült és az elfogatására siető jár-
őr tagjaival kölesönösen néhány ered-
ménytelen lövés után megadta magát.
Bujtást a csepregi csendőrsnek ad-
ták át. A helyszínrre azonnal kiküldött
csendőrkerületi ügyész a vizsgálatot
megindította, amelynek eredménye
alapján a csendőrtestületben teljesen
szokatlan merénylet tettese el fogja
venni méltó büntetését.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Kedd:

APOLLO

Főszerepben: Clara Bow, Charles
Rogers és Josephine Dunn

A M A C S K A.

Vigjáték 8 felvonásban.

Megelőzi:

AZ ÜRDÖGSZEKER.

Színmű 7 felvonásban.

Főszereplők: Richard Dix és Mary
Brian.

VIGSZÍNHÁZ

Világattrakció!

Főszerepben: Jean Murat, Eszterházy
Agnes és Paul Heidemann.

A CAYENNEI POKOL.

Társadalmi dráma 9 felvonásban.

Kísérek: Alf és a démon, Kedélyes
atyafiság, bohózatok.

METEOR-ban

szerdán

csak felnőtteknek!

Asszonyok uccája.

Nagy erkölcsdráma 8 felvonásban. —
Mária Jacobini és Jean Bradin főszere-
plésével. És a fényes kísérek műsor.
Előadások: 6 és 8 órákor.

A vereshaju.

Bemutatja január 9. és 10-én az Apollo

Irta: Elinor Glyn. Férfi-főszerepben:
Lane Chandler.

Kittyt, a vereshajut, három öreg
ostromolja szerelmével, de a kis hun-
cut szive egy negyedik után eped. A
vénektől elfogadja az ajándékokat s a

fiatalnak adja a szívét. A három vé-
nő óva inti a fiatalembert, de a tüze-
sü fűrtü szépségnek nem lehet ellentársa
s Róbert rabja lesz Kittynek. A felsült
szerelmesek most már elhatározzák,
hogy kompromittálják a leányt s olyan
pletykát terjesztenek róla, amely be-
csületében támadja meg. Kitty felhá-
borodva visszadobja nekik minden aján-
dékukat s szerelmével is szakít, mert
hitelt adott a rágalomnak. Faképnél
hagyja őket és elbujdosik. Kétségbe-
esetten keresik-kutatják a szökővenyt,
míg végül Róbert ráakad. A szerelem
mindent legyőz — ez az aranyigazság
itt is beteljesül. A három vénember
hoppo marad, a fiatalok pedig egy-
máséi lesznek.

Megfogtam a kémet.

Bonyodalmas burleszk bohózat 7 darab
felvonásban.

Bemutatja január 9. és 10-én az Apollo

Személyek: Riff, a gyáva — Wallace
Beery, Raff, a félo — Raymond Hat-
ton, Lisette, aki megfogta — Louise
Brooks.

Riff és Raff, két soffőr, nagyon ér-
deklődik az aviatika iránt. Minden szu-
bad percüket a repülőterén töltik s fur-
csábbnál-furcsább kalandok hősei lesz-
nek. Egy napon léghajóra szállanak, de
a léghajó elszabadul s a két kotnyeles
a tomboló szélvihar az ellenséges front-
ra sodorja. Lőtávolba kerülnek és gép-
fegyver záportüzét kell elszervezniük.
Kacagatóan mulatságos helyzetek ezer
változatán át a nyaktörő bravurok
egész láncolatát hajtják végre, míg
nem az ellenség tönkre lövi a léghajót
s ők ejtőernyővel földet érnek. Kémke-
dés gyanuja alatt fogságba kerül a két
cimbora s a haditörvény halálbüntetést
mond ki rájuk. Már perdül a dob, már
emelkednek a fegyverek, amikor jön a
felmentő angyal. Egy leány képeben je-
lenik meg, akibe mindketten fűlig bele-
szerettek még soffőrkorukban. A leány
vallomása alapján megszabadulnak s az
életmentő tündér — Raff! legnagyobb
bosszuságára — Riff felesége lesz.

A VIGSZÍNHÁZBAN

január 9-től egészen 13-ig szenzációs
film kerül bemutatásra:

GALAMB A VIHARBAN

címmel. Ennek részletes meséjét holnap
közöljük.

141 DEBRECZENI UJSÁG 141
telefon száma!

Saison után nagy árleszállítás

ECKER, KLEIN és SUGÁR cégnél,

Debrecen, Piac- és Szent Anna ucca sarok.

Felsorolunk néhány cikket, mely egytől-egyig jó minőség, silány árut nem tartunk. Tetemesen
olcsóbbak' rendes árainknál a következők:

SELYMEK:

Nyersselymek gyönyörű színválasztékban
különösen alkalmas fehérneműre P 5.20
Crepe de chine megbízható jó minőség P 7.50
Georgette lyoni gyártmány legújabb szín-
aranyalatokban P 7.50

NŐI KELMEK:

Kaoha tiszta gyapju P 4.40

Angol mintázott kabát kelme P 16.—

MOSÓ ÁRUK:

Kitűnő mosó creppek P —.95
Mosó voal P —.95
Kitűnő színtartó francia flanel P 2.—
Doublé flanel P 3.20

Óriási választék világhírű Regensburgi gyapjukban, vásznak és da-
mastok rendkívül előnyös árakban.

Sport.

Bocskay—Ennosia 3:2 2:2). A Bocskay kitűnően szerepelt harmadik Athéni mérkőzésén is, mert a jóképességű görög csapatot biztosan győzte le. A gólokat Vincze, Keviczky majd Semler lőtték.

Sabaria—Havannai válogatott 4:1 (1:0.)

Bemfica—Ferencváros 1:0 (0:0.). A mérkőzés a második féldő 37-ik percében félbeszakítva. A bajnokságot játékosait tetleg inzultálta a portugál közönség.

Délnémetország—Alsóausztia 5:0 (0:0.). Ausztia válogatott csapata súlyos vereséget szenvedett Nürnbergben a Délnémet válogatott csapatától. A mérkőzést 30.000 ember nézte végig.

Birkózás. ADTE birkózoinak kitűnő szereplése. Az országos ifjúsági bajnokságot a MBSz szombat—vasárnap rendezte Budapesten, hol a DTE versenyzői közül Weisz és Szóke voltak részt. A pehelysúly 37 indulója közül Weisz II-ik, a könnyűsúlyban pedig Szóke ugyancsak II-ik helyezést ért el.

A MBSz keleti kerülete csütörtökön 7. hó 10-én, este 7 órakor Debrecenben az Angol-Királynő külön termében előki tanácsulást tart.

A DTE birkózó boxoló és súlyemelő szakosztálya f. hó 9-én, este 7 órakor az egyesület tornacsarnokában szakosztályi értekezletet tart.

A Nyiregyházi Torna és Vivó Egyesület f. hó 20-án Nyiregyházán kerül leti senior és junior birkózó versenyt rendez. Nevezési határidő január 16., este 6 óra.

Rádió.

KEDDI MŰSOR:

8.15: A Temesváry—Kerpely—Polgár trió hangverseny.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
12: Déli harangszó és hírek.
12.20: Gramofonhangverseny.
13: Időjelzés, időjárás.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
15.30: Tündérvásár-meseóra.
17.15: Szórakoztató zene. Zenekari hangverseny. Vezényel Polgár Tibor karmagy.
18.30: „Mit üzen a rádió?”
19.25: A Turáni Társaság előadása: „A japáni virágművészetéről”.
20: Színműelőadás a Studióból. „A bölcső”. Színmű 3 felv.
22.20: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Spolarich-kávéházban.
Bécs, 11: Délelőtti zene. 15.15: Képválasztás. 16: Délutáni hangverseny. 17.45: Ifjúsági zeneóra. 20: Egykori bécsi különlegességek. R. Plattensteiner dr. előadása. 20.30: Közvetítés Varsóból. Utána esti hangverseny.
Milánó, 12.30: Rádiókvartett. 16.30: Rádiókvintett. 17.20: Gyermekkarének. 20.30: Zenekari hangverseny. 23: Jazzband.
München, 11.30: Gramofonhangverseny. 12.55: Déli hangverseny közvetítése. 17.30: Gramofonhangverseny. 20: Jazzband.
Nápoly, 16.58: Kamarai hírek. 17: Visetti D'Evoli hangversenye. 21.02: Szórakoztató hangverseny.
Prága, 11.15: Gramofonzene. 12.30: Déli hangverseny. 16.30: Délutáni hangverseny. 21.30: Közvetítés Varsóból.
Róma, 13: Rádió-trió 17.30: Időjelzés és délutáni hangverseny. 19.50: Beszélő újság, sporthírek. 20.45: Részletek G. Bizet: „S. Pescatori Di Perle” című operájából.

GYUKITS kalap
Extra 23.— P.
Feketénél I

CSARNOK

Hófehér ünnep.

Irtai Vén Tamás.

Hosszu, sötét fájó napok után, a szürke, téli ég nehéz függönye csak ketté hasadt s a nap metsző, jégarany sugara végigkéselte a fehér uccát.

Az éjjel hó esett, szapora, kemény, fehér lett tőle az egész világ, tiszta, békés, ünnepi fehér.

Vajda Kelemen, az elhagyott, magábaroskadt ember, fekvőrongyain fölfigyelt egyszerre s padlásszobájába kicsi ablakán ragadt a szeme. Keskedt melle meglepet az ünnepi hangulattal, melegen érezte magán a kintó hó selymes reflexét s valami különös, békés öröm terült el a testén. Percekig elmerült az ünnepes jóérzésbe, valahogy testetlenül, egészen megkönnyülve a széterülő, boldog fehérségben. Visszaélte magát az elmúlt évek derült napjaiba, felejt-hetetlen ünnepesték libbenték elé, családjá körében kacagón, az asztalfőn ahogy trónol és szórja szét magakörül az együttérzés derűs áldását...

De azután, hirtelen, megint visszazökkent magányossága gyöttrő érzetébe. Minden gondolat egycsomóba futott egyszerre az ő terhesrenehült, szegény, gondoktól súlyos fejében, egyetlen szakíthatatlan göcbe, ami a megélt borzalmakat felhőzte megint hunyva is látó, fáradt szeméi elé. A fiát látta, szép, huszéves fiát, véresen, zuzott fejével, amint eljeterítették egy iszonyu reggel s az asszonyát, aki utánahalt a kedves gyermeknek. Vadidegenekre emlékeztetett vissza, akik fegyverrel támadtak, akik minden reményét halomra zúzták s akik korbáccsal verték el őt az ősi földről. Drága övéinek elhagyott sírjára gondolt s az utolsó, boldogságos fehér ünnepre, mikor még mindnyájan együtt voltak az áradó örömben...

Magára esett a gondja — azután megint, a nyomorra, a hidegre s a gyilkos kórra, ami sipoló mellét fonjadtra aszalja.

— Meghalni volna jó, szép csöndben, mosolyogva, — gondolta, mint ilyenkor mindég, kényszerülten, amikor magába meredt — lemenni volna jó, boldogan, oda, ahol ők várnak... De jaj, várni kell még arra. Valahogy mindég csak folyik az élet, csunyán, keserűn, nyugdíjfiléreken tengve, akárhogy is, de mégis valahogy...

Valami szokatlan, lázadó akaratoság nyilazott most bele a ronggyágyórt szíve közepébe s eléje terült megint az ünnepi látás. Betegen, köthögye kiruccant az ágyból, odakocogott az ablakhoz és bámulta az uccát. Emberek sűrögtek ott lenn erre-arra a fényesrefagyott havon, sietve, fázva, ezerfelé, ezer dologra s egyszerre föl-érezte, hogy neki is menni kéne. Ember, jó, másokért örülő, szerető ember lett ebben a pillanatban s hitte, — el kell mentenie sötét kinjait a jóság szent örömébe.

A viciné kisfia lenn a járdán vasszer-zámmal kaparta az utat, meg-megroskadva ruharongyai terhe alatt. Tépett cipőjén kilesett a lába, kicsi, gyerekes összefagyott lába, keze meg rongyba-burkolt, gyöngye kis keze, szaporán bökdöste a nagy lapátot a vastag hóba.

Bus Vajda Kelemen nézte a gyereket hosszan és érző, szerelmes szívvél. — Nagy, férfias, büszkeindulatok riadtak föl benne s erősnek, jónak, tisztának érezte magát. Azután fölöltözött gyorsan és isetve verkedte le magát a tömérdek lépcsőn, le a hideg uccára.

Lassan megállt a hokotró gyerek előtt és apásan magáhozölelte.

— Fázol te Ferkó, igaz-e?

A gyerek egy pillanatra meglepődött, de azután kibuggyant száján a keserű szó:

— Fázok bizony, nagyon...

— Hol van apád? — kérdezte Kelemen melegen bugó hangon.

— Napzámba, bácsi, hajnalban ment el.

— S az anyád?

— Az is dolgozik, fenn a házban, a Királyknál...

Kelemen csóválta a fejét és tovább firtatta a dolgot.

— Azután Ferkó, mit hoz a Jézus? Jó voltál-e, mert estére jön ám?... Ferkó nem értette ezt. Hogy öhozza így szólhassanak. Az ő dolgát senki se szokta érdeklődni. Megcsavarta bundás, kis fejét s fölbámult Kelemenre.

— Nem tudhatom bácsi, talán semmit...

Kelemen most előtötte az apai jó-ság. Belenyult a zsebébe s utolsó bankóját kereste, hogy odanyomja a Ferkó jegesrefagyott markába. Azután suogó, lágy szóval fordult a gyerekekhez, mintegy jó, gyermekálmomban élő Mikulás:

— Ne, ez a tied... Ezt hozta a Jézus... Szaladj gyorsan haza, már remegsz is a hidegtől...

Ferkó csak nézett értelmetlenül, hit-telen, de azért elszántan markolta a kopott bankót.

— Eredj, eredj, add ide a lapátot, majd hányom a havat én, míg melegszel — erősködött Kelemen s kimar-kolta kezéből a vasat.

Jó, langyos, apai öröm gyulladt boldogságba rogyant melle talatt s ke-ményen, fűrgén szórta a havat, miköz-ben Ferkó Jézusról álmodni, bebújt a vicilakás párás ágyrongyai közé...

Arva Vajda Kelemen ott találták el-terítve az uccai havon, mereven kinyul-va. Egő vérhab viritott a szája szé-lén. Két göresős markában a nagy hó-lapát fája, csak fekdűt némát, hűleget, mint a hó, de Arva Vajda Kelemenek mégis meleg mosoly vonaglott az aj-kán...

Bihari Gábor
mérlegkészítő
Melléskötés 9. sz.
(Kossuth uccai templomnál.)

Tőzsde

A pengő: 90.54 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 2030, London 2519, Newyork 51920, Brüsszel 7222 fél Milánó 2720, Madrid 8475, Amsterdam 20862 fél, Berlin 12355, Bécs 7307 fél, Szófia 375, Prága 1537, Varsó 5817 fél, Budapest 9054 fél, Belgrád 912 hárem-negyed, Belgrád 312.

Hivatalos valuta- és devizaárfolya-mok: Angol font 27.90, cseh korona 17.00.5, dinár 10.04, dollár 572.70, fran-cia frank 22.65, lengyel zloty 64.40, lei 3.47, lira 30.15, német márká 136.62.5, osztrák schilling 80.85, svájcl frank 110.60.

Belgrád 10.09.25, Berlin 136.62.5, Bu-karest 3.47, London 27.858.75, Milánó 3030.09, Nefyork 574.20, Páris 22.45.5, Prága 17.00.75, Szófia 4.16, Varsó 64.40 Bécs 80.83.75, Zürich 110.58.75.

Terménytőzsde: Buza minőség és származási hely szerint 22.90—24.30, hozs 21.10—21.30, tengeri tiszántuli 26.10—26.30, köles 25—25.50, takar-mányárpa I. 25—25.50, II. 24.50—25, Hőrárpa Felsőmagyarországi 27—27.50, egyéb fajta 26—26.30, repce 45.50—46.50, zab I. 24—25.50, II. 23.25—23.50, korpa 18—18.50, lucernamag 140—160, lóheremag 170—180 pengő.

Bajomi József fatelep

a Pályaudvaron. Belső fatéren.
Telefon 8—93. szám.

Üzemét villanyerőre rendezte be, s t. vásárló közönség, valamint a t. vas-utasok részére bérvágásra és faeladára minden időben rendelkezésre áll.

A cég igen előnyös árban elad: első osztályu hasábos és aprított tűzfát, ha-sai szeneket — gróf Renárd kőszénbá-sayák porosz szénét, bükkfából dongu fát minden méretben.

Apró hirdetések

LEVELEZÉS

36 éves
falusi orvos 30 év kö-rüli zsidó nő ismeretsé-gét keresi, aki kölcsönös megfelelés esetén ház-tartását vezetné. Bőve-bbet levélben és szemé-lyesen. Cím a Debreceni Újság kiadójában. 707

Intelligens
fiatalasszony uriember-rel levelezne. „Kettős élet” jelégére kiadóba kérem. 4926-a

„Esténkint”
jelégével levél van a Debreceni Újság kiadó-hivatalában. 792

Férjhezmenendők!
Házassulandók forduljanak bizalommal ügynök séghez: Batthyány u. 13 bent az udvarban. 4918

Házasság
kéljából megismerked-nék jobb iparos vagy sofförrel. Hozományom kp. és ingatlanban 3000 P. Leveleket Hajdúföld kiadóhivatalába — „22 éves elvált” jelégére.

Ajánlat.

Kettő
szobás, konyhás lakás kiadó. Luther ucca 22. szám, január 15-re. 731

Tégláskert
Létai ucca 94. szám — egy szoba, konyha ki-adó azonnal. 745

Egy
kéthónapos hasaskoca fele fia tartásért kiadó. Kar ucca 28. 787

Bolthelyiség
azonnal kiadó. Csapó u. 10 szám alatt. Értekez-ni az udvarban. 799

Különbejáratu
butorozott szoba előszo-bával kiadó. Hatvan u. 16. 4925-c

Különbejáratu
juccai butorozott szoba, kiadó. Széchenyi ucca 3. szám. 4927-a

Neumann I.
sodronykészítő, Péterfia 19. Telefon 16-75. 4922-a

Két
szoba, előszobából álló helyiség irodának kiadó Piac 52. 4922-a

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kira-katekkel azonnalra ki-adó jutányosan, Fischer, Dégénfeld-tér. 4914-a

Különbejáratu
butorozott szoba intel-ligens egyéneknek azon-nal kiadó. Kossuth hu-szonhat. 4916-c

Mindenféle
kézimunkát a legszeb-ben, legpontosabban, — legolcsóbban készíték. Hatvan u. 16. Harisnya-kötőde. 4917-c

Két
szoba, előszobából álló heiyiség irodának kiadó Piac 52. 4924-a

Kiadó
Gólya u. 7. sz. 2 szoba, előszoba, konyha, uccai lakás. Értekezni 11-12, d. u. 2-4-ig. 1765

Mérleget
sulyokat, minden árban hitelesítve javít Bihari, Kigyó u. 57. Használtat vesz, elad. 1764

Jutányosan
szabni tanítok Bardócz mői szabó, Arany Já-nos u. 6. 1763

Kiadó
egy udvari szoba, kony-ha, Baros ucca 15. sz. 793

Lakodalomra
estélyekre, eljegyzések-re, minden nagyobb csa-ládi ünnepre elmegyek elsőranguan főzni, vi-dékre is. Szilágyiné, — Szent Anna ucca 8. 528

Zongora,
rövid, kezdőknek olcsón eladó. Rakovszky, zong-orakészítő. Péterfia 42 794

Kiadó
villamos megálló mel-lé lett 2 szobás, előszoba, zárt verendás lakás — azonnal beköltözhető — Értekezni Gazdák Bank-ja, Kossuth ucca. 797

Kölcseőnöket
folyósít házakra földke-re. Betétekre magas ka-matot ad. Gazdák Bank-ja, Kossuth és Batthy-ányi ucca sarok. 798

Négyszobás
uccai lakás kiadó. a Piac ucca 79. szám alatt. — Értekezni déli 1—2 óra között II. emelet 1. 4906

Könyvelést
bármi más bizalmi ál-lást olcsón vállal. Meg-bizható volt kereskedő. Cím e kiadóban. 525

MATHÉ ENDRE
szerelemester — készít központi fűtést, vízvezeték, csatornázás, fűdőberendezést és minden e szakmában vágó javításokat. Iroda és műhely: Csapó ucca 24. szám, az udvarban. Telefon 321.

Kiadó
február elsejére egy üvegezett terras, kettő szoba, kis konyha, darab konyhakert, pince. Kis-hegyesi ut 19. sz. 786

Uccai
butorozott, tágas, világos szoba kiadó. Mester ucca 31. 790

Technológiai
szabni tanítók, uri hához varmi megyék, lakásomon vállalak. Jezer-niczky, Hadházi ut 27. szám. 742

Egy
szép szoba, konyha azonnal kiadó. Nyil ucca 132. szám. 762

Vendéglő
H-nánáson jó forgalmu biztos megélhetéssel — modern lakással beteg-ség miatt kiadó, esetleg perentesnek is. Deák István, Szentmihályi ut 3. szám. 760

Egy
liter uradalmi bor 70 fillér. Petőfi-tér 3. 4836-c

Nagy
üzlethelyiség portállal berendezéssel, áruval — vagy áru nélkül kiadó. Cim a kiadóban. 771

Sajáttermésű
tisztánkelet obor literje 1 P. Csapó ucca 27. szám, udvarban — Szathmárynál. 1757

Lakás
kiadó magánosoknak, házas párnak butorral — vagy anélkül. Kinizsi u. 32. szám. 779

Hölgyek!
Urak! festett diványpárnak és selyemképek eladásával jó keresethez juthatnak. Szegegy u. 14. 4905

Különbejárati
butorozott szoba január 15-től kiadó. Nyomató ucca 9. sz. 758

Két
szoba, konyha, speiz február elsejére kiadó. — Honvéd ucca 9. szám. 743

Lakások
egy, két, három emeleti modern szobákkal, boltok, műhelyek, betonos pincék azonnal kiadók. Sümegegy, Csapó ucca 11. szám. 735

Kiadó
udvari szoba magánosnak. Szappanos ucca 4. szám. 746

2 diákéány
vagy fiu szépen rendezett szobát kaphat kosztál vagy anélkül. Egy férfi télikabát, cimbalom eladó. Cim a kiadóhivatásban. 730

Butorokat
nagyon szép ebédloket, antik ágyakat, komótokat, szerkenyeket, magános ágyakat, rézagyakat gyönyörű kandellábereket, facsillárokat, képeket, antik órákat és mindenféle ingóságokat a legjutányosabb alkalmi áron kaphat az Ingóság közvetítőnél. 723

Filét,
függönyt, ágyterítőt — csipkéket legolcsóbban készítik. Fűvészkert u. 12. II. 4904

Hó és cárcipót
javít. Cipótalpalás krunpónból 3 P. Kovácsnál, Verbőczy u. 2. 785

Butorozott
légfűtéses uccai szoba 2-3 személynek kiadó. Bika bérház mozi udvar félemelet 6. 791

Kiadó
egy szoba, konyha azonnal beköltözhető Szondi ucca 23. Tócsókert. 776

Hölgy- és urifodrász
Forgács, Arany János u. 2. szám. Speciális hajvágás, Henázás, Ondolálás, Manikür. Olcsó ár mellett, figyelmes kiszolgálás. 4822-c

Üzlethelyiség
Csapó ucca 41. Rákóczi-val szemben kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal Szent Anna u. 7. szám. 778

Uccai
szép küsszoba, előszoba, villanyvilágítással butorozva vagy anélkül kiadó. Eötvös ucca 68. sz. január 15-re. 781

Hentesnek,
mészárosnak új üzlethelyiség kiadó. Klórnál, Gázgyár u. 4. szám. 4880-a

POSZTÓCIPŐK
bámulatos olcsó árban Révész Zsigmond cégnél városházával szemben. 4887-a

800 pengő
tőkével havi 200 pengő biztos alkalmazást találhat helybeli ipari üzemenél. Cim a kiadóban. 4908

Kiadó
2 szép szoba, főccán, bármilyen célra alkalmas. Cim a kiadóhivatásban. 769

Különbejárati
2 udvari szoba, egyik esetleg butorozva, február 1-re kiadó. Péterfia 67. 1744

Különbejárati
parkettes uccai szoba fűdőszoba használatlalt két ur részére kiadó. Simonffy 38. 4804-b

Huszoszobás
emeletes új épület, hat üzlethelyiséggel Szoboszlón a gyógyforrás mellett, vendéglő, szálloda penzió vagy szanatórium részére kiadó vagy eladó. Fűdő előtt több szálloda nincs. Hitalan Edéné. 524

Nagyállomásnál
kettőszobás, egyszobás új lakások kiadók. — Verbőczy ucca 8. szám. 718

Kettős
pékkemence üzlettel lakással, ugyanott sör — vagy faraktári helyiség kiadó vagy eladó. Hitalan Edéné, Szoboszló. 523

Bor,
igen jó, saját termésű, 5 liter vételnél 90 fillér. Farkas, Rákóczi u. 9. 4872-b

Komlóssy ut
41. egyetemhez közel butorozott szoba kiadó. Értekezni Burgondia u. 22. 1755

Egy
heti keresetemet adom annak, aki engem gépezkező, kazánfűtő vagy egyéb álláshoz juttat. A villanyszereleshez is értek. Ajánlatokat „Géplakatos” jellegre a Hajdúföld kiadóhívására kérek. 1749

Könyvelés
mérlegek készítését vállalja okl. tanítónő, mérlegképes könyvelő. Miklós u. 17. 4815

CSILLÁROKAT

szívt. legolcsóbb árban elad. átalakítást és új színezést vállal Földvári. Széchenyi u 54

Soffőr
állást keresek személyautóra, óvadékkal. Motorszerelést értem. — Szabó Kálmán, Földes. 1743

Lakatos
munkák pontosan készítenek szolid árak mellett Piac u. 38 II. udvar. Autogén bevezetés szavatosság — mellett. Tanulók felvétetnek III. Lókody Sándor lakatos mester. Telefon 17-18. 435

Házasságokat
közvetít ügynőskég, — Batthyány ucca 13., az udvarban. 4837-c

Egy
szoba, konyha azonnal kiadó. Nyugati u. 26. sz. 1747

Egy
szoba, konyha kiadó, havi 24 P, azonnal elfogalható. Sámsoni ut 9. 710

Különbejárati
csinosan berendezett szoba kiadó. Piac u. 21., emelet. 4862-b

Kitűnő
homoki zamatos obor 1.20, Csapó 27. udvarban Szathmárynál. 1675

Kiadó
elegánsan butorozott szoba, központi fűtés-sel, fűdőszoba használatlalt a központban. — Cim a kiadóban.

Műköszőrös
munkák, minden igénynek megfelelően készítenek modernül felszerelt műköszőrűldémben. Solingeni acélárak szaküzlete. Javítások szakszerűen. Bartha és Kun műköszőrűsök, Széchenyi ucca 1. 488

Legolcsóbb
tűző anyag szagtalan kő- és salakmentes Berantai szén, mely a borsodi szének között legjobb, házi tűzélésre. — Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél, házhoz szállítva is. Csapó ucca 28. szám. Telefon: 449. 494

A Dr. Fejes
nyelviskolában született angol, francia, német diplomás tanerök tanítanak. József kir. herceg ucca 12. 4768

Különbejárati
kétágyas elegánsan butorozott szoba ágynemű használatlalt azonnal kiadó. Középső épület. — Bethlen ucca 24. sz. 4792-c

A hosszupályii
uradalom mult évi termésű, elfejtett fajtisza és elsőrangú borainak eladását — hirdetőtelekben is — megkezdte.

25 év óta
fennálló vízvezeték. — csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatom. Új vízvezetékeket, fűdőszobákat és mosdók rendezését, udvari csöktakat, szivattyúkukat felszerelését és javítását felelősség mellett olcsón vállalom. költségajánlatok díftalanul adok. Özv. Emerich Vilmosné — Arany János ucca 16. Telefon 10-12. 410

Uj kenyérárak
a Korona lerakataiban: Király kenyér . . . 40 f
Hófóhér 36 f
Félbarna 32 f
Barna 30 f
Ogg liszt 38 f

Figyelem!
Kitűnő zamatu rizling-box kihordásra 1 pengő. Saját érdekében vegyen kóstolót. Vadász koresma, Varga ucca 35. 4679-c

Különbejárati
csinos parkettes butorozott szoba kiadó. Nagyvárad ucca 11. Ezelőtt Sziv ucca.) 4801-b

Fűszerüzlet
jóforgalmu, vezetés hiánya miatt azonnal átadó. Vargakert, K. Tóth ucca 30. 4858-b

Kiadó
többrendbeli 2 és 1 szobás, mellékhelyiséges lakás. Hadházi ucca 27. szám. Péterfia végén. 4861-c

Üzlethelyiség
kiadó Csapó u. 56. sz. alatt, ugyanott műhelynek alkalmas uccai lejáratu pincehelyiség kiadó. — Értekezni: dr. Miklós, Hunyadi u. 10. 4856-b

Kereslet.

Vendéglőt,
ki nagybör üzlet vezetésre vállalkozik, azonnali átvételre kerestetik Bővebbet Hatvan u. 22. 1768

Egy
30 literes használt rézüstöt megvételre keresek. Kohn, Nyomató u. 15. 4919-a

Egy
pinesi fehér kutya találtatott. Tulajdonosa megfoglalhatja Erzsébet u. 50 sz., házmaster. 4921-a

Özvegy
asszony gazdag tudással, de kevés pénzzel méltó társul 40-50 éves férfit keres. „Nem bánja meg” jellegre a kiadóba. 4920-a

Középkorú
főzni jól értő szorgalmas megbízható főzőnő állást foglalhat falun, ugyanott tisztességes viselkedésű minden szobaleány állást foglalhat. Bővebbet a Hajdúföldnél. 1767

Agilis
kereskedelmi érzékű urakat fixfizetéssel felvevünk. Electrolux, Szent Anna tiz. 1761

Porosz szent
megvételre keresek. Veres ucca 4. 796

Hölgyeket
jó megjelenéssel, beszélőképességgel, fixfizetéssel felvevünk. — Electrolux, Szent Anna tiz. 176

Gyermektelen
házaspár 2 szoba, előszobás lakást keres. — Cim: Klein, Nemzetör ucca 3-a. Telefon 5-33. 4876-d

Hordót
20-100 literes nagyságban minden mennyiségben megveszünk. Áron Miksa. 4877-a

Elárúsító
luxuszletbe kisebb kaucióval azonnalra felvétetik. Cim a kiadóhivatásban. 4910-c

Kifutóleány
felvétetik a Hegedűs és Sándor nyomdában, Piac ucca 49. sz. 786

Raktárnok
ki a fehéremű szakmában járta, felvétetik Csillag fehéremű gyár Simonffy u. 6. 4907-a

Kétszobás,
konyhás, esetleg fűdőszobás lakást keresek a Piac ucca közelében. — Értekezni a Belvárosi Takarékban. 4879-a

Keresek
egy elsőrendű francia munkavezetőt, esetleg társulok vele. Cimet a Debreceni Ujság kiadóhívására „Elsőrendű” jellegre. 729

50 hl.
12 maligás egyfajta újbort keresek. Cimet borfajta és ár megjelöléssel „Borüzlet” jellegre a Debreceni Ujság kiadóhívására kérem leadni. 732

Szalmát
veszek minden mennyiségben, helyszinen vagy beszállítva Csapó ucca 13. özv. Bleuerné. 752

Szobaleány
felvétetik, ki hosszabb bizonyítvánnyal rendelkezik. Hunyadi ucca 11. első emelet. 4886-d

Egy
jobb izr. nőt egy magános nőhöz keresek. — Schwarz Nagyvárad u. 11. (ezelőtt Sziv ucca. 4800-b

Huszezer pengőt
keresek tizszeres tehermentes ingatlan fedezettel néhány évre. Cim a kiadóban. 720

Fiatal,
gyermekszerező német kisasszonyt keresek 4 éves kis leányom melé a délutáni órákra. Jelenkezés 1 és 3 óra között. Simonffy ucca 13. II. em. Dr. László Réla. 692

Házmasternek
gyermektelen házaspár február elsejére felvétetik Verbőczy ucca 8. sz. 719

Eladás.

Nagyszepesen
huszonkettő holdas kitűnő tanyásbirtok eladó. Máté ingatlaniroda, — Piac ucca 30. 4915-c

Körvér
sertés eladó, élve. — Széchenyikert, István ut 28. 1766

Fordson
traktor, használt, 1 éves jókarban eladó. Guttmann Testvérek, Hunyadi u. 14. 1760

Egy
sertés 140-150 kg. között eladó. Kar ucca 22. 795

Jó
karban levő butorok darabonként eladók. Péterfia 6. udvarban jobbára. 784

Basahalom
ucca 21. számu 1091 öl területű ingatlan, esetleg 2 darabban is nagyon kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Tizántuli Mezőg. Hitalint. Kossuth u. 8. sz. 1769

Tégláskert,
Szepesi ucca 80. számu ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 744

Piac közelében,
nagyteren, tizenöt éves, emeletes nagy bérház, 11 szabad, hat rendezetes lakás, 3 nagy bolt, hat betonos pincevel (beköltözhető lakásokkal) azonnal eladó. Telefon 13-60. 786

Két
és fél hold homokföld, kis erdő, egy ház eladó 1500 pengőért. Cim a kiadóban. 789

Eladó.
1 férfisزابó varrógép. Szent Anna ucca 5. sz. 4902

Szép
komplett háló, kályhák és egyéb butorok olcsó árban eladók. Nyugati ucca 22. 4903

Kész
butorok és virágállványok eladók. Varga ucca 23. sz. 4888-a

Eladó
főhelyen bevezetett nagyon szép luxusüzlet, esetleg bizományba is átadó. Cim a kiadóhivatásban. 4909-a

Eladó
föld 6½ hold Ondód, — Gaál dűllőben. Értekezni Telesi u. 53. sz. II. ajtó. 738

Zongora,
Stelzhammer, — bécsi gyártmány, gyönyörű álló ára jutányosan eladó. Telefon: 13-49. 4871

Eladó
vagy kiadó Keresztesi u. 20. sz. ház, ára 4000 pengő, 1500 pengővel megvehető. Értekezni: Csóka Pál u. 2. sz. 4870-a

Cegléd ucca
7. számu ház lakással nagy telekkel eladó. 4788-c

Kerékpár
és egy him farkaskutya eladó. Boldogkert, Csónak u. 6-c. 708

Zongora
rövid kezdőknek olcsón eladó. Rakovszky, zongorakészítő, Péterfia u. 42. 692

Rádió
Neulrodyn 5 csöves olcsón eladó. Honvédtemető ucca 25. 519

Jókarban
levő festett butorok eladók. Honvéd ucca 9-I. 4863-b

Hentespuld
márvánnyal egy bontó asztal eladók. Maróthy György ucca 3. 765

Érős
igáaszekér oldallécökkel, sarogjakkal olcsón eladó. Bihari ucca 9. sz. 750

Diószegi
uccán jövedelmező ház eladó. Értekezni Homok ucca 186. 761

Használt
szalongszék vitrinnel eladó. Simonffy ucca 13. földszint 1. 4898

Egy
szoba, konyha, speiz, 4 lóra való istálló azonnali beköltözéssel eladó. — Nyilas telep, Német ucca végén, Kuczik telep. Kovács Ferenc. 767

Eladó
családi ház sürgősen. Csonka ucca 12. 770

Eladó ház
a belvárosban Szent Anna uccán, havonta 240 pengőt jövedelmez, olcsón eladó. Cim a kiadóban. 783

2 darab
sertés egy éves kethónapos, 150 kilón feül eladó. Tócsókert, István ut 19. 597

Eladó
Remington Portable író gép, jó állapotban, Miklós u. 41. 1751

Egy hálószoba
és konyhaberendezés és kerti székek eladók. Büszörményi ut 31. szám. 1756